县域纵横·岚皋

"能在家门口工作实在是太好了。"家住岚皋县 官元镇的张大姐一边打包一边说道,"以前我在四 川打工,也不算太远,但回来一趟也很不容易,把小 孩放在家里实在是不忍心。"现在,她不仅可以在家 门口工作,还能好好陪伴父母和孩子。

春节结束,官元镇毛绒玩具社区工厂已全面复 工复产,在生产车间内,工人们正有条不紊地进行 着缝纫、充棉、包装等毛绒玩具制作工序,一派繁忙 景象。

为解决节后企业用工和劳动者求职两端需求 从今年1月开始,岚皋县人社局在全县12个镇巡 回开展"2023年春风行动暨就业援助月"专项服务 活动,为返乡返岗农民工和其他务工人员以及脱贫 人口、低收入人口和各类用人单位提供就业服务、 返岗服务,帮助未就业人员实现更好地转移就业。



石门镇召开稳岗就业工作座谈会



招聘会现场工作人员向求职者介绍岗位



岚皋县电子厂内员工正在流水线上工作



岚皋县灵活用工市场内求职者前来咨询



县上开展技能培训



"春风"送暖慰民生

-岚皋县开展"春风行动"增进稳岗就业

通讯员 张毕顺 马安妮

岗位送上门 返岗更便利

1月30日, 岚皋县2023年"春风行动"暨苏陕劳 务协作招聘会走进佐龙镇,企业招聘、政策咨询、求职 登记、法律咨询等展台前,往来的求职者络绎不绝。一 份份协议不断签订,一个个"就业梦"得以实现,早春 的佐龙镇涌动着勃勃生机。

"这个集团看起来还不错。"杨发元指着招聘简章

杨发元之前在苏州工作了十余年, 受疫情影响, 回到家乡已近3年,收入与疫情前相比大幅下降。

"想趁着年轻有劲,再出去闯荡闯荡。刚好这个招 聘会上外地企业挺多的,还是比较倾向于苏州这个企 业,毕竟也算是我第二家乡了,而且薪资也在我的期 望值里,我再咨询咨询。"杨发元看着招聘简章难掩喜 悦之情,跟妻子商讨后便去咨询台了解具体事宜。

就业是最基本的民生。数据显示:12 场春风行动 招聘会累计现场解答群众政策咨询 4678 人、发放各 类宣传资料 6784 份、达成就业意向 856 人。

针对节后部分人员返程买票难、部分企业用工难 问题, 岚皋县人社局开展务工人员返岗复工"点对点"

服务保障活动,组织"爱心专车"大巴免费护送务工人 员返岗复工,确保全县务工人员安全、健康、有序、快 捷返工,实现人社服务为劳动者就业保驾护航

2月2日上午,在县人社局发车现场,两辆大巴一 字排开,经工作人员清点完人数确认无误后,返岗务 工人员们带着行李有序上车。

"以前外出务工买张车票很不容易,这次免费大 巴到苏州,方便得很。他们还给我们买了吃的喝的,感 到很暖心。"家住堰门镇青春村一组的曹英发谈及此 次免费返岗专车开心地说道。

据悉,本次返岗务工专车输送85名务工人员至 江苏昆山、苏州、扬州等地,已于2月3日早上安全到

据了解, 岚皋县人社局为务工人员提供全流程返 岗服务,对集中返岗复工30人以上的企业或100人 以上的地区,采取专车输送方式,为务工人员提供"点 对点"的集中运输服务。输送过程严格落实道路运输 安全管理各项制度,做到"车在线、人在岗",确保运输



"人才夜市"招聘会



春风拂岚皋 就业有支持

招工出实招 稳岗在行动

为推动"万人就业稳岗行动"落到实处,促进县域 企业和产业的健康发展, 岚皋县人社局于 2022 年 12 月起,积极对接85家省内外用工企业3300个招聘岗 位,通过举办专场招聘会等形式,为广大劳动者送岗 位、为企业招人才,实现了招聘与求职双赢。

"以前在外地一个月挣三四千块钱,还要出房租 和生活费。现在在家门口就找到了每个月4000多元 的工作,感到很开心。"一位正在填写就业意向表的求

据了解,本次春风行动招聘会还提供创业项目推 介、免费技能培训、专项职业能力鉴定报名咨询,为企 业和劳动者搭建了双向交流的平台,双向选择,让企 业招到优秀人才,让广大劳动者找到适合自己的就业 岗位,实现稳定就业增收。

今年以来,岚皋县人社局在就业帮扶途径上狠下 功夫,通过新社区工厂、特色产业、重点工程项目、扶

在岚皋县人社局灵活用工市场现场,外卖骑手刘 少兵正带着朋友咨询了解工作信息。期间不断有求职

"因为家庭的原因,我无法外出就业,通过岚皋县

岚皋县灵活用工市场是由该县人社局主导, 依托

据统计,今年以来,岚皋县灵活用工市场已向企

开年以来, 岚皋县各镇陆续组织求职者前往工业

"为保障群众稳定就业增收,我们充分发挥村'两

者前来咨询、填写求职信息、签署劳动合同,工作人员

人社局灵活用工市场找到了送外卖的工作。月工资从

开始的四五千,到现在最高能拿到八九千块钱,既照

顾了家庭,又有一个不错的收入,我很满意。"刘少兵

陕西雅智人力资源公司建设运营,采用劳务派遣、外包

用工、非全日制用工、退休返聘、实习等用工方式,为有

短期工作兼职需求的待业人员寻找工作机会,送工"点

业输送 45 人,其中脱贫户 12 人,带动高校毕业生就

园区"进企看岗"。2月23日,城关镇组织127名求职

者到水围城工业园区、蔺河工业园区现场观摩。观摩

现场,工作人员详细讲解用工企业的生产运营情况、

招工条件、企业用人奖补以及吃、住等配套设施情况,

对点",选岗"手把手",使就业服务更显温度。

并对薪资待遇等问题进行了一一解答。

悉心为求职者提供就业服务。

说道。

持创业、公益性岗位等方式,拓展就业渠道,实现近万 人就近就地就业。各镇持续推动以毛绒玩具为主的新 社区工厂建设,全县百户以上的移民搬迁安置点实现 了新社区工厂"全覆盖"。截至目前,全县累计培育新 社区工厂61家。

累计引导劳动力返乡创业861人,发放创业担保 贷款 6063 万元,扶持创业实体 135 个。统筹各类公益 性岗位 2425 个,安置就业 2394 人,其中:脱贫劳动力 和"三类人员"就业 2304 人。同时, 岚皋县人社局持续 强化资金扶持及劳动维权保障,坚持劳动监察和人事 争议仲裁联动执法,持续开展"根治欠薪专项行动", 加强隐患排查,提早介入预防,推动安康无欠薪市创

截至目前,共兑现就业资金 2686 万元、乡村振兴 衔接资金925万元,检查各类用人单位148户,受理投 诉举报案件111件,追讨欠薪520人633万余元。

人口底数和就业意愿。一是通过产业园区、工业园区、

4362人。"城关镇党委副书记、镇长卢修顶介绍说。



毛绒玩具社区工厂员工在制作毛绒玩具



岚皋县发送返岗务工专车

截止 2 月底,全县 12 个镇共计组织 471 人"进企 看岗",达成就业意向150人,实际上岗31人。 稳就业,关键在稳企业。岚皋县紧紧围绕县委"一 四八"总体部署,以"春风行动"为契机,聚焦连续生产 和开工复工企业,推出稳岗稳工奖补、新增员工补贴、 共享用工补贴,建立保用工稳生产工作专班,实现用 工有支持。同时,进一步深化苏陕劳务协作,在政策共 通、服务共享、品牌共建等方面持续发力。截至目前, 已共同促进近3000名岚皋籍劳动者在苏州就业,满 足了两地劳动者的就业需求。

'下一步,我们将以此次系列活动为契机,持续举 办线上线下各类专场招聘,认真总结每次活动中突出 的亮点和存在的不足, 进一步提高和巩固活动成果。 同时积极建立灵活用工平台,规范用工市场,为劳动 者提供全方位服务,提高各类群体收入,为岚皋发展 贡献人社力量。"岚皋县创业就业服务中心主任程维



城关镇组织求职者"进企看岗